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Η Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών οργανώνει 

και θα λειτουργήσει, από το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, το εντατικό Πρόγραμμα Με-

ταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.),  

«INTERNATIONAL AND EUROPEAN LEGAL STUDIES – 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ» 

σύμφωνα με την   υπ΄ αριθμ. 1061/17.10.2018 απόφαση  ίδρυσης και λειτουργίας  της 

Συγκλήτου του ΕΚΠΑ (ΦΕΚ Β’ 5079/14.11.2018) και τον σχετικό Κανονισμό, που εγκρί-

θηκε με το υπ’ αριθμ. 1920026394/29.4.2020 έγγραφο της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ, και 

προκηρύσσει την πλήρωση των θέσεων των μεταπτυχιακών φοιτητών για το ακαδημαϊ-

κό έτος 2020-2021 ως εξής: 

Αντικείμενο – σκοπός 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) της Νομικής Σχολής αποσκοπεί στην 

εμβάθυνση και την προαγωγή της γνώσης και στην προώθηση της έρευνας στο γνωστι-

κό αντικείμενο του σύγχρονου Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Δικαίου, όπως αυτό διαμορ-

φώνεται και εξελίσσεται στο δίκαιο των συναλλαγών και του διεθνούς εμπορίου, με 

συνεκτίμηση των αναγκών ανάπτυξης της χώρας. 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα ΠΜΣ επιτρέπει στη Νομική Σχολή να αποτελέσει μέλος του 
Δικτύου των καλύτερων Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών, στο πλαίσιο του European Law 



School Network (https://www.european-law-school.eu/de/humboldt-european-law-
school/programm-und-besonderheit/curriculum/im-ausland), όπως είναι το Πανεπιστή-
μιο Humboldt στο Βερολίνο, το Πανεπιστήμιο Catolica Portuguesa στη Λισαβόνα, το Πα-
νεπιστήμιο King’s College London, το Πανεπιστήμιο της Ρώμης La Sapienza, και το Πα-
νεπιστήμιο του Amsterdam και να εκμεταλλευτεί συνέργειες από την εν λόγω συνεργα-
σία με συμμετοχή Κορυφαίων Επιστημόνων και μελών ΔΕΠ του εξωτερικού.  

 

Μεταπτυχιακός τίτλος  

Το Π.Μ.Σ. «LL.M in International and European Legal Studies» απονέμει Δίπλωμα Μετα-
πτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) στις παρακάτω επιμέρους επιστημονικές ειδικεύσεις: 

α) Private Law & Business Transactions (Ιδιωτικό Δίκαιο και  Εμπορικές Συναλλαγές)  

β) International & European Law (Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο) 

 

Διάρκεια σπουδών  

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) 
του Προγράμματος ορίζεται σε ένα (1) ακαδημαϊκό έτος, χωρίς να προβλέπονται φοιτη-
τικές διακοπές (άρθρο 1 παρ.3 εδ. γ΄ Υ.Α.  Φ5/89656/Β3/13.8.2007,  ΦΕΚ Β΄1466/2007).  

Για την απόκτηση Δ.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής ολοκλήρωση δύο εξαμήνων υποχρεωτι-
κής φοίτησης ενός κύκλου συστηματικών εξειδικευμένων σπουδών με παράλληλη ε-
ρευνητική εργασία και η συγγραφή μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 

 

Προϋποθέσεις εισαγωγής  

Στο Π.Μ.Σ. για κτήση Δ.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί όσοι:  
α) έχουν πτυχίο Νομικής Σχολής ΑΕΙ ημεδαπής ή αντιστοίχου Τμήματος ή Σχολής αλλο-
δαπού Α.Ε.Ι. και  
β) έχουν πολύ καλή γνώση (επιπέδου C1 και άνω) της αγγλικής γλώσσας.  
Συνεκτιμάται η πολύ καλή γνώση μίας τουλάχιστον από τις εξής γλώσσες: γαλλική ή 
γερμανική. Με απόφαση της Σ.Ε., μπορούν να γίνουν δεκτοί και πτυχιούχοι Ανωτάτων 
Σχολών σε συναφή προς το αντικείμενο της κατεύθυνσης γνωστικά αντικείμενα. 
Δικαίωμα υποβολής αιτήσεως έχουν οι πτυχιούχοι, καθώς και όσοι περατώσουν τις 
σπουδές τους στην εξεταστική περίοδο του εαρινού εξαμήνου (ακαδ. έτους 2019 – 
2020). 

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος δεν διαθέτει τίτλο επαρκούς γλωσσομάθειας για μία 
από τις προαναφερθείσες γλώσσες (αγγλικά και γαλλικά ή γερμανικά), μαζί με την αί-
τηση υποψηφιότητας υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση σχετικά με τη γλώσσα στην οποία 
επιθυμεί να εξετασθεί. Η εξέταση αυτή διενεργείται από μέλος ΔΕΠ της Σχολής, μετά τη 
διενέργεια της αξιολόγησης,  επί νομικού κειμένου. Η βαθμολογία της ξένης γλώσσας 
καταχωρίζεται με τον τελικό χαρακτηρισμό «επιτυχώς» ή «ανεπιτυχώς» (και όχι με α-
ριθμητικό βαθμό).  



 

 

Κριτήρια επιλογής 

Για την εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. απαιτείται η επιτυχής συμμετοχή σε αξιολόγηση, από τρι-
μελή επιτροπή που συγκροτείται από τη Συνέλευση, έπειτα από πρόταση της Σ.Ε. Η 
μορφή της αξιολόγησης καθορίζεται ετησίως με απόφαση της Συνέλευσης, με εισήγηση 
της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. Η τριμελής επιτροπή λαμβάνει υπόψη της τα στοιχεία του φακέλου 
του/της υποψηφίου/-ας που συνοδεύουν την αίτησή του/της και τον/την αξιολογεί κα-
τόπιν προφορικής συνέντευξης, η οποία λαμβάνει χώρα στην αγγλική γλώσσα με εξ α-
ποστάσεως μέσα επικοινωνίας. Η επιλογή του/της υποψηφίου/ -ας διενεργείται με κρι-
τήριο την ακαδημαϊκή ικανότητα του/της να παρακολουθήσει ευδοκίμως και να αντα-
ποκριθεί στις απαιτήσεις του ΠΜΣ και των προσφερόμενων σε αυτό μαθημάτων. 

 
Συνδρομή φοιτητών – Απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης   
 

Για τη φοίτηση στο Π.Μ.Σ. οι μεταπτυχιακοί φοιτητές καταβάλλουν τέλος συμμετοχής 
ύψους 1.200,00 ευρώ, σε δύο δόσεις (η πρώτη δόση κατά την εγγραφή τους και η δεύ-
τερη κατά την έναρξη του εαρινού εξαμήνου). 
Από την καταβολή του προβλεπόμενου τέλους φοίτησης, απαλλάσσονται οι εγγεγραμ-
μένοι φοιτητές του Π.Μ.Σ., οι οποίοι πληρούν τις οριζόμενες στο άρθρο 35,παρ. 2 του Ν. 
4485/2017 προϋποθέσεις. 

 

Αριθμός εισακτέων 

Ο αριθμός εισακτέων στο παρόν ΠΜΣ  δεν δύναται να υπερβαίνει τους είκοσι  πέντε 
(25) ανά ειδίκευση. 
Επίσης γίνονται επιπροσθέτως δεκτοί έως δύο (2) δικαστικοί λειτουργοί ή διπλωματικοί 
υπάλληλοι ανά ειδίκευση, επιλεγόμενοι με βάση τον βαθμό του πτυχίου, την τυχόν κα-
τοχή μεταπτυχιακού τίτλου και προφορική συνέντευξη. 
 

Αιτήσεις υποψηφιότητας 
 
 O κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει αίτηση υποψηφιότητας σε δύο (2) κατ’ ανώτα-
το όριο ειδικεύσεις του Π.Μ.Σ., είτε του ίδιου, είτε διαφορετικών Π.Μ.Σ της Νομικής 
Σχολής. 
Οι υποψήφιοι που επιθυμούν να υποβάλουν αίτηση σε δύο ειδικεύσεις, θα πρέπει α-
παραιτήτως να αποστείλουν δύο πλήρεις αιτήσεις, με τα απαιτούμενα για κάθε ειδί-
κευση δικαιολογητικά. 
Εφόσον ο υποψήφιος επιτύχει και στις δύο ειδικεύσεις, μπορεί να εγγραφεί μόνο στην 
ειδίκευση  που έχει δηλώσει ως πρώτη επιλογή. 
Το έντυπο της «αίτησης υποψηφιότητας» είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών της Νομικής Σχολής.  



Η υποβολή της αίτησης  και λοιπών δικαιολογητικών των υποψηφίων, εφόσον είναι Έλ-
ληνες υπήκοοι,  πραγματοποιείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, στη διεύθυνση: 
https://eprotocol.uoa.gr (υποχρεωτική σύνδεση μέσω taxisnet), ενώ εφόσον διαθέτουν 
αλλοδαπή υπηκοότητα, πραγματοποιείται μέσω αποστολής της αίτησης και των 

λοιπών δικαιολογητικών αποκλειστικά ηλεκτρονικά στη διεύθυνση μέιλ proto-

col@law.uoa.gr. 
 

από την  Τρίτη 9 Ιουνίου 2020 έως και την Πέμπτη 25 Ιουνίου 2020. 
 
Ο/Η  κάθε υποψήφιος/α  συμπληρώνει το εξής κείμενο: «Παρακαλώ να κάνετε δεκτή 
την αίτησή μου για την υποψηφιότητά μου στο ΠΜΣ της Νομικής Σχολής και δηλώνω 
υπεύθυνα ότι όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που επισυνάπτονται είναι αληθή» 
 
Αντικατάσταση, διόρθωση ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών, επιτρέ-
πεται μέχρι την  καταληκτική ημερομηνία, όπως αυτή ορίζεται ανωτέρω. 
 
Η αίτηση που υποβάλλεται πρέπει να είναι  πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη 
από τον υποψήφιο . Σε περίπτωση που ο υποψήφιος δεν διαθέτει ελληνική υπηκοότη-
τα, η ιδιόχειρη υπογραφή της αίτησής του πρέπει να συνοδεύεται από βεβαίωση του 
γνησίου της υπογραφής του από αρμόδια αρχή. Σε αντίθετη περίπτωση ο υποψήφιος 
αποκλείεται από τη διαδικασία και δεν αξιολογείται από την επιτροπή αξιολόγησης. Η 
ευθύνη για την ορθή συμπλήρωση της αίτησης είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.            
 
Οι συγκεκριμένες ημέρες και ώρες της προφορικής αξιολόγησης των υποψηφίων, κα-
θώς και τεχνικές λεπτομέρειες διεξαγωγής της,  θα ορισθούν με νεότερη ανακοίνωση 
και θα πραγματοποιηθούν κατά το χρονικό διάστημα από 1 Σεπτεμβρίου 2020 έως 
και 14 Σεπτεμβρίου 2020. 
 
Απαιτούμενα δικαιολογητικά (σε pdf, χωρίς επικύρωση) : 
 

1. Συμπληρωμένη αίτηση υποψηφιότητας (όπου δηλώνονται και οι ειδικεύσεις με 

προσδιορισμό πρώτης και δεύτερης επιλογής). Η αίτηση υποψηφιότητας εφό-

σον προέρχεται από αλλοδαπό υπήκοο είναι ιδιοχείρως υπογεγραμμένη από τον 

αιτούντα με βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής του από αρμόδια αρχή. 

2. Αντίγραφο πτυχίου 

3. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας  

4. Αντίγραφο -σχετικού με την ειδίκευση- μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (εάν υ-

πάρχει) 

5. Βεβαίωση ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ, για τους υποψηφίους που προέρχονται 

από Πανεπιστήμιο της αλλοδαπής ή αίτηση προς τον ΔΟΑΤΑΠ για τη χορήγηση 

της ως άνω βεβαίωσης. Σε περίπτωση μη χορήγησης της βεβαίωσης από τον 

ΔΟΑΤΑΠ δεν επιτρέπεται να απονεμηθεί Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

6. Πιστοποιητικό/πτυχίο επαρκούς γνώσης ξένης γλώσσας (αγγλικής οπωσδήποτε 

και γαλλικής ή γερμανικής προαιρετικά) επιπέδου C1 και άνω ή συμπλήρωση 

https://eprotocol.uoa.gr/
mailto:protocol@law.uoa.gr
mailto:protocol@law.uoa.gr


της ως άνω υπεύθυνης δήλωσης του αιτούντος, όπου θα αναφέρεται και η 

γλώσσα (αγγλική, γερμανική ή γαλλική), στην οποία επιθυμεί να εξεταστεί 

7. Βιογραφικό σημείωμα (στην αγγλική γλώσσα) 

8. Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος συνολικής έκτασης 300 λέξεων, όπου α-

ναπτύσσονται οι λόγοι που ωθούν τον/την υποψήφιο/α να παρακολουθήσει το 

πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ (motivation letter) (στην αγγλική γλώσσα) 

9. Υπηρεσιακή βεβαίωση (μόνο για δικαστικούς λειτουργούς ή διπλωματικούς υ-

παλλήλους)  
 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

ΤΟΥ  Π.Μ.Σ. 

 

«INTERNATIONAL AND EUROPEAN LEGAL STUDIES – 
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